

《食品安全宣传教育工作纲要(2011-2015年)》公布,明确要求—— 食品经营者每年至少培训40小时

据新华社北京5月8日电(记者周婷玉)记者从国务院食品安全委员会办公室获悉,为深入开展面向全社会的食品安全宣传教育,该办近日印发《食品安全宣传教育工作纲要(2011-2015年)》(以下简称《纲要》),要求各有关方面通过广泛普及食品安全法律法规和科学知识,进一步强化食品生产经营者的诚信守法经营意识和质量安全管理水平,提高社会公众的食

品安全意识和预防应对风险的能力,增强食品安全监管人员的责任意识和执法能力,营造人人关心、人人维护食品安全的良好氛围。

《纲要》明确要求,有关部门、行业组织和生产经营单位要严格落实“先培训、后上岗”的制度,生产经营单位负责人和主要从业人员每人每年接受食品安全法律法规、科学知识和行业道德伦理等方面的集中培训

不得少于40小时,每名食品安全监管人员每年也要接受不少于40小时的集中专业培训。《纲要》还要求建立起食品安全宣传教育的长效机制,形成政府、企业、行业组织、专家、消费者和媒体共同参与的工作格局,在2015年年底将社会公众食品安全基本知识知晓率提高到80%以上,将中小学学生食品安全基本知识知晓率提高到85%以上。

县乡两级人大换届选举工作全面启动

我国首按城乡同比例选举人大代表

据新华社北京5月7日电(记者霍小光 崔清新)根据宪法关于地方各级人民代表大会每届任期5年的规定,自2011年起,全国县乡两级人大将进行新一轮换届选举工作。全国人大常委会办公厅会同中共中央组织部、中共中央宣传部6日至7日在京举办学习班,对换届工作作出部署,标志着全国县乡两级人大换届选举工作全面启动。

这次县乡两级人大换届选举,是2010

年3月选举法修改后首次实行城乡按相同人口比例选举人大代表,更好地体现人人平等、地区平等、民族平等。据有关部门统计,这次换届选举将产生县乡两级人大代表200多万人,涉及县级政权2000多个、乡级政权3万多个。参加这次县级人大代表选举的选民将达9亿多人,参加乡级人大代表选举的选民将达6亿多人。数亿选民通过县乡两级人大换届选举,行使选举权和被选举权,这是保证人民当家作主、推进社会主义

民主政治建设的重要实践。

县乡两级人大换届选举工作必须坚持党的领导,充分发扬民主,严格依法办事。要注意保障和落实2亿左右流动人口的选举权利,认真组织好流动人口参选;要优化代表结构,保证代表的广泛性和代表性,基层代表特别是一线的工人、农民和专业技术人员代表的比例,妇女代表的比例要比上一届有所上升,党政干部担任人大代表的比例要比上一届有所降低。

中吉塔三国 联合反恐演习



图① 在“定点清剿”演习中,装甲车运送特警队员在“恐怖分子营地”参加清剿。

图② 在“武力解救被劫持人质”演习中,特警队员展开攻击救出“人质”。

图③ 在“武力解救被劫持人质”演习中,防爆特警排查爆炸品。(新华社发)

据新华社新疆喀什5月7日电 5月6日,中国和吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦在中国新疆喀什成功举行了代号为“天山-2号(2011)”的联合反恐演习。这是上海合作组织框架内举行的又一次安全执法部门联合反恐演习。

上海合作组织地区反恐机构理事会主席、演习总指挥、中国公安部副部长孟宏

伟接受记者采访时说,这次演习是中国政府第二次在上合框架下举行的联合反恐演习。第一次是2006年的“天山-1号”,也是在新疆。

孟宏伟说,这次演习,我们设计的背景是针对当前的反恐形势,特别是“东突”恐怖分子有回流的迹象,很有可能从中亚方向向中国境内潜入。这次反恐演习应该说取得了

圆满成功,一切都进行得很顺利,完成了“决策指挥”、“武力解救被劫持人质”和“定点清剿”三个演习科目。这次演习第一次实际操作了三国情报机关、执法机关交流情报、共同研究行动方案。中国国家级反恐武装力量武警雪豹突击队展示了对被劫持旅游大巴车实行立体封控、现场侦察、武力突击、抢险救援、搜爆排爆等行动。

个税法征民意 “收信”近20万条

创人大网上征求意见数新纪录

□据《法制晚报》

个人所得税法修正案草案在全国人大网上公开征求意见以来,近半月收到的意见已接近20万条,创人大立法网上征求意见数纪录。

4月25日,全国人大常委会办公厅公布《中华人民共和国个人所得税法修正案(草案)》,并向社会广泛征求意见。草案拟将个税起征点上调至每月3000元,同时将现行工薪所得9级超额累进税率修改为7级。

消息一出,公众参与热情极高,截至8日11时30分,记者看到全国人大网上已经收到了198291条意见。

记者了解到,2009年以来,共有20部法律公开征求意见,而20部法律征求到的意见数总和约为14万条。在20部法律草案中,民众参与度相对较高的就是离我们最近的车船税法(草案),从2010年10月28日至次月30日,一个月时间共收到意见97295条。

据记者了解,此前,2006年向社会公布的劳动合同法草案一个月共收到各方意见19万余条,创下了全国人大立法以来网上征求意见数的纪录。这种民主立法、开门立法的方式扩大了公民对立法的有效参与。

个人所得税法修正案草案征求意见截止时间为5月31日。从目前的数据来看,个人所得税法修正案草案征集的意见数已经远远超过了2006年的劳动合同法,成为人大网上征集意见的“第一大法”。

第三轮中美战略经济对话将举行

据新华网华盛顿5月7日电(记者严锋 刘丽娜)第三轮中美战略与经济对话将于9日至10日在美国首都华盛顿举行。中国国家主席胡锦涛特别代表国务院副总理王岐山、国务委员戴秉国8日离开北京前往美国首都华盛顿,与美国总统奥巴马特别代表国务卿希拉里·克林顿和财政部长蒂莫西·盖特纳共同主持第三轮中美战略与经济对话。

中美双方对第三轮战略与经济对话都十分重视。据悉,中美双方分别有20多个部门的近30位负责人参加对话。其间,奥巴马将会见中方两位特别代表,双方将举行联合开幕式、企业家午餐会等活动。

我尚有51名船员 遭海盗劫持待解救

□据 新华社

在7日举行的2011年中国航海日活动新闻发布会上,交通运输部副部长徐祖远透露,我国2008年年底派出海军舰艇赴索马里海域执行护航任务以来,我海军护航编队已累计完成3000多艘船舶的护航任务,目前尚有51名中国大陆船员被海盗劫持待解救。

徐祖远介绍,今年以来,仅索马里海域就发生海盗袭击各国船舶事件118次,20艘船舶被劫持。目前,各国尚有26艘船舶338名船员被海盗劫持,尚未解救,其中有中国大陆船员51名。5月5日,一艘巴拿马籍货船上的25名中国籍船员刚刚经历了一次虎口脱险。